

Su Santidad el Papa proclama santas a Emilia de Vialar y a María Mazzarello, fundadoras

CIUDAD DEL VATICANO, 24. —Las campanas de Roma repicaron esta mañana en señal de júbilo cuando Su Santidad el Papa proclamó santas a la hermana Emilia de Vialar, fundadora del Instituto de Santa María de la Aparición, y a María Mazzarello, fundadora de las Hermanas Educadoras Salesianas.

La doble ceremonia de canonización se celebró en la basílica de San Pedro, ante más de 35.000 fieles, 14 cardenales, más de 50 obispos y arzobispos y numerosas hermanas de las dos Ordenes de las nuevas santas, así como del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

Santa Emilia de Vialar nació en el año 1797 en el seno de una familia noble francesa. Fundó la citada Orden de Santa María de la Aparición en el año 1842. Santa María Mazzarello nació en 1837. Sus padres eran campesinos italianos, y trabajó en el apostolado al lado de Don Bosco.

Entre los millares de fieles que llenaban parte de la nave central de la basílica vaticana había muchos procedentes de Francia y de Italia, así como de otros países. La ceremonia se desarrolló con la magnificencia acostumbrada. Su Santidad llegó a la basílica a las ocho y media de la mañana, en la silla gestatoria y rodeado de altos dignatarios de la corte pontificia. Después de recibir el homenaje de los fieles, Su Santidad descendió de la silla gestatoria y ocupó el trono erigido delante del altar mayor.

El cardenal Micara, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, se aproximó al trono pontificio acompañado de monseñor Luigi Re, delegado para la exposición de hechos en la Sagrada Congregación, y suplicó al Padre Santo que proclamase la santidad de las dos religiosas. Su Santidad se puso en pie y leyó entonces en

latín la tradicional fórmula de proclamación de nuevos santos. Su Santidad dijo: «A la gloriosa lista de santos hemos añadido hoy el nombre de María Mazzarello y proclamamos que su fiesta se conmemora el día 14 de mayo». A continuación, el Padre Santo repitió la fórmula para proclamar la santidad de Emilia de Vialar y su fiesta, el 24 de agosto.

Después, Su Santidad pasó a elogiar a las nuevas santas, poniéndolas como ejemplo para el siglo actual, en el que «muchos parecen repudiar la salvación eterna al preferir los placeres de una vida terrena».

La ceremonia terminó con la presentación al Padre Santo de las tradicionales ofrendas que acompañan a todas las canonizaciones. Estas ofrendas consisten en dos cirios con un peso de cerca de 30 kilos cada uno, panes, vino y agua, así como tres pequeñas jaulas de oro y plata con palomas y pichones.

Una vez terminada la ceremonia sonaron de nuevo las aclamaciones de los fieles, que se confundían con los sonos del himno pontificio, interpretado por las trompetas de plata de la Guardia Noble. Su Santidad abandonó la basílica en la silla gestatoria, retirándose a sus habitaciones del palacio apostólico. —EFE.

Hoy hace un año que empezó la guerra en Corea

Precisamente al llegar esta fecha de la agresión soviética en ese territorio, Rusia por boca de su delegado en las Naciones Unidas, Jakob Malik, ofrece un armisticio que no es otra cosa sino el reconocimiento de la incapacidad rusa para el logro de los fines que con la agresión se trazó: la bol-



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.157

Precio: 70 céntimos

Lunes 25 de Julio de 1951

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En el Colegio Mayor de San Pablo, de Madrid, se ha celebrado hoy la Primera Asamblea General de Dirigentes de Acción Católica

A ella asisten delegados y representantes de las Asociaciones de Acción Católica de todas las provincias españolas

Los premios mayores del sorteo de hoy, de la Lotería Nacional

MADRID.—La relación de los números, que han resultado agraciados con los trece primeros premios, en el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en esta ciudad, son los siguientes:

Primero: número 24.375, premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Almazán, Melilla, Santander, Barcelona, Jerez de la Frontera, Oviedo, La Línea de la Concepción y Madrid.

Segundo: 22.900, con 100.000 pesetas, para Ceuta, San Sebastián, Alicante, Palma de Mallorca, Salamanca, Jerez de la Frontera, Barcelona, Oviedo, Las Palmas y Madrid.

Tercero: número 52.338, premiado con 50.000 pesetas, que ha correspondido, íntegramente, a Madrid.

Y, premiado con 3.000 pesetas, cada uno, los números siguientes: 39.160, 40.412, 4.704, 15.886, 14.081, 38.874, 5.349, 25.281, 42 mil 998 y 8.820.

Próxima llegada a Madrid de un ilustre ginecólogo de Chicago

MADRID.—El sábado, procedente de París, es esperada en esta ciudad la llegada de uno de los más destacados profesores de Ginecología de los Estados Unidos, perteneciente a la ciudad de Chicago, que pronunciará dos interesantes conferencias en otros tantos centros madrileños. Tan ilustre profesor, que viene acompañado de su esposa, se propone permanecer en nuestro país hasta fines del próximo mes de julio.

Inauguración de la I Asamblea General de A. C. en Madrid

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado en la capital de España

el acto de inauguración de la Primera Asamblea General de Dirigentes de Acción Católica, a la que asisten delegados y representantes de las Asociaciones de A. C. de todas las provincias españolas. El acto inaugural se celebró en el Colegio Mayor de San Pablo.

Confina lloviendo torrencialmente en las regiones catalana y del Bidasoa

BARCELONA.—Prosigue llo-

Numerosos barcos ingleses cargados de petróleo continúan detenidos en el canal de Persia

Las autoridades persas de incautación amenazan a un buque británico que logró escapar con el cargamento sin firmar el recibo

TEHERAN.—Las autoridades de incautación persa, en la refinería de Abadán, han amenazado con emplear la fuerza por los medios armados navales contra un buque cisterna británico que, car-

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy.
Máxima, 20,5.
Mínima, 4,2.
Del momento (seis y media de la tarde), 20,0.
Viento, Norte, 25 kilómetros por hora.

viendo con bastante intensidad en todo el norte de la región catalana, habiéndose llegado a recoger hasta 38 litros de agua por metro cuadrado en determinados puntos y 13 en la zona del Nuria.

SAN SEBASTIAN.—En toda la región del Bidasoa llueve torrencialmente desde hace algunas horas y, el cielo que continúa encapotado, hace prever que se prolongarán las precipitaciones. —(Cifra).



El excelentísimo señor

Don Nicasio Velayos y Velayos

ABOGADO

EX DECANO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ESTA CAPITAL

Falleció en esta ciudad el día 22 del actual

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio Provincial de Abogados y compañeros de profesión,

Invitan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 26, a las diez horas, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad.

Avila, 25 de Julio de 1951



Ya se han tirado los programas para la corrida que se ha de celebrar el día de San Pedro. Se lidiarán cuatro hermosos novillos-toros de la ganadería de don Juan Rico, vecino de Salamanca, hoy propiedad de don José García, de Madrid. Serán estoqueados por los diestros Antonio Suárez (Suarito) y Florencio Martínez (Gallito). De este último se dice que mata toros como catedrales con una precisión que asusta por lo inteligente. En el tercer toro aparecerá sobre el pedestal un émullo de don Tancredo López (el auténtico); se llama don Serafín Ordóñez. Sus conocimientos en esta difícil materia dicen que son abundantes y acreditados. Ya veremos si es verdad tanta belleza. Las entradas de sol se venderán al precio de dos pesetas y las de sombra a cuatro (los tendidos) Barreras de sol a cuatro y las de sombra a siete.

Ayer lucieron los focos eléctricos incandescentes en el Mercado Grande donde hubo un paseo animadísimo.

Han llegado a Avila con su familia el conde de Crecente quien se propone pasar el verano en su magnífico palacio de Marzeneros y el comandante de Caballería don Manuel Silvea.

SE ARRIENDAN pastos de rastrojera para 350 ovejas en la dehesa de Parzuelos, con aguas abundantes. Para tratar con Ruperto García en dicha finca.

¡ES MARAVILLOSO!

Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles con GLASOL al ver lo bien que los deja. GLASOL es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y resta una instantáneamente el brillo perdido, haciendo parecer al mueble recién barnizado. Pruébelo usted. GLASOL le encantará.

ZAZO Garpintería

RESTAURACION DE MUEBLES Vallespín, 24. Teléfono, 780

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larrea, 8



“SAN JUAN DE LA CRUZ”

Colegio de Enseñanza Media - Telef. 102 - Avila

Director: M. I. Sr. D. Ricardo García García, Carónigo Magistral. Preparación del Examen de Estado

Terminado el curso escolar, este Colegio tiene dispuesto su cuadro de profesores para comenzar la preparación de Exámenes de Estado para los alumnos que deseen presentarse en la próxima convocatoria de septiembre. A esta preparación se invita a los alumnos que han terminado el curso 6.º, la que les servirá muy bien de repaso. Las clases empezarán el día DOS DE JULIO.

Escuela Preparatoria de Ingreso

El mismo día 2 de julio, empezará en la Escuela del mismo Colegio un curso intensivo para los niños que deseen hacer el ingreso en el Bachillerato en la convocatoria de septiembre.

Informes en la Secretaría del Colegio, todos los días laborables, de once a una de la mañana.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila.

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en Oficio-Circular número 389, de 9 del mes actual, me comunica lo que sigue:

«A fin de evitar, en la medida de lo posible, la fabricación clandestina de sucedáneos de café, garantizando, al propio tiempo, la procedencia de la materia prima utilizada en su elaboración y al consumidor unos productos obtenidos en las debidas condiciones sanitarias, y visto lo informado sobre el particular por el Sindicato Nacional de la Alimentación, esta Comisaría General considera oportuno disponer lo siguiente:

1.º A partir del día 30 del actual mes de junio, todos los fabricantes de «malta» (cebada, germinada y tostada) establecidos legalmente en el territorio nacional, así como los que elaboren sucedáneos de cebada, vendrán obligados a adherir en los paquetes del producto elaborado un sello que garantice la procedencia de la materia prima que reciban o hayan recibido, bien directamente de esta Comisaría General o por conducto del Sindicato Nacional de la Alimentación.

2.º Los aludidos sellos serán facilitados por el Sindicato de la Alimentación y estarán confeccionados por el sistema de hueco grabado, cuyo color diferente responderá a los distintos pesos de los paquetes, en la forma que a continuación se expresa:

Color marrón: Utilizable para paquetes de 100 gramos.

Color verde: Utilizable para paquetes de 250 gramos.

Color rojo: Utilizable para paquetes de 500 gramos.

Color azul: Utilizable para paquetes de 1.000 gramos.

3.º Las dimensiones de los aludidos sellos serán las de tres por dos y medio centímetros, aproximadamente.

4.º Los sellos deberán ser colocados en los respectivos paquetes precisamente en la zona de unión de los extremos de la prenta del Impuesto de Achicoria de la Contribución de Usos y Consumos.

5.º Los fabricantes de malta vienen obligados a utilizar los sellos de referencia con la fecha que corresponda, al igual que se hace con el Impuesto del Timbre.

6.º Se concede un plazo de cuatro meses, a partir de esta fecha, para que los mayoristas y detallistas puedan proceder a la liquidación de las existencias actuales de malta y de las adquiridas con anterioridad a la fecha señalada en el apartado 1.º.

7.º Se advierte a los fabricantes de sucedáneos en general que

los cupos de cebada concedidos por esta Comisaría General a los mismos deben ser destinados única y exclusivamente a la elaboración de los citados productos y los precios de venta han de ser los señalados por esta Comisaría General en oficio-circular n.º 12, de fecha 2 de enero de 1950. Es decir, que deberán aplicarse los precios señalados para el producto denominado «malta» (cebada germinada y tostada) siempre que se hayan cumplido los requisitos establecidos por la Presidencia del Gobierno en su Orden de fecha 25 de mayo de 1945 (B. O. del Estado de 28 del mismo mes) para la fabricación de este artículo. Y en caso contrario los precios de venta habrán de ser los señalados para «sucedáneos de café» en el citado oficio circular.

8.º Queda prohibida la venta de malta (cebada germinada y tostada) a granel, de acuerdo con lo dispuesto por la Presidencia del Gobierno en su citada Orden de 25 de mayo de 1945.

9.º El incumplimiento de cuanto se dispone en el presente oficio-circular será sancionado por esta Comisaría General de acuerdo con lo prevenido en las Circulares de este Organismo números 467 y 701, sin perjuicio de las actuaciones que pudieran seguirse por la Fiscalía de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

SANTA CRUZ DEL VALLE

Entrega de pólizas de la Mutualidad a los niños y niñas de las escuelas

Para la labor de orientar a los señores maestros en las enseñanzas de la Previsión, dotándoles de aquellos conocimientos necesarios para que puedan adquirir la conciencia y la responsabilidad de esta enseñanza, así como también para llevar al convencimiento de los niños y de sus padres la necesidad de practicarla por medio de la Mutualidad Escolar, se desplazaron al pasado día 22, al pueblo de Santa Cruz del Valle, don Celestino Miragallo Velasco, inspector jefe provincial de Enseñanza Primaria; don Manuel de la Vega Samper, director provincial del Instituto Nacional de Previsión, y don Victoriano Maqueda Mora, secretario de la Comisión Provincial de Mutualidades y Centros Escolares de Previsión, en donde se celebró, en el amplio salón de actos del Ayuntamiento,

INFORMACION DEPORTIVA

El Avila gana al Plus Ultra por 5 a 2, gracias al brillante final del segundo tiempo

A las órdenes del colegiado local, señor Oviedo, que actuó con acierto en general, los equipos se alinearon así:

Plus Ultra.—Lobars; Martíb, Campa, Zori; Cholo, Zamorita; Barrasa, Fernando, Juan de Dios, Mostazo, Antonio.

Avila.—Iglesias; González, Novo, Vila; Rubichi, Pablito; Fuentes, Aroca, Novas, Pitillo, Rodríguez.

El partido fué todo él jugado a un tren muy veloz. El Plus Ultra venía a sacarse la espina de su derrota a domicilio en la primera vuelta e impuso desde los primeros minutos una rapidez de jugadas a las que respondía el Avila con velocidad equivalente. Por ello, aunque se vieran pocas jugadas ligadas, el partido estuvo interesante desde el principio al final.

Comenzó marcando el Avila a los 10 minutos al tragarse Campa un bote aprovechando Novas para fusilar el primer gol. Pero al minuto empatan los madrileños al escaparse Juan de Dios de Novo y tirar muy bien sobre la marcha.

Nuestra defensa marca a distancia y los rápidos jugadores del Plus Ultra se cueñan con frecuencia, no pudiendo Novo sujetar al arriete madrileño; menos mal que eran poco tiradores y si bien llegaban con facilidad a nuestra portería no eran tan decididos en los remates. Por parte del Avila, la delantera no se entendía y dió poco que hacer al meta contrario.

El partido siguió igualado y a los 35 minutos, Rubichi, que ha

permutado con Aroca, remata de espaldas con la cabeza un golpe franco muy bien sacado por González, ganando la acción a Lobars y marcando el segundo tanto. El Plus Ultra restablece el equilibrio cuatro minutos más tarde en un avance de Mostazo a quien dejan que se cuele y tira colocado estableciendo el empate.

Al comenzar el segundo tiempo los equipos hacen algunas modificaciones. El Plus Ultra saca de interior a Collar II, que jugó con el Avila los primeros partidos de este torneo y que ahora juega con su hermano Juan de Dios los últimos, sustituyendo también a Zamorita con Pérez. El Avila cambia a Vila por Encinar y a Aroca por Dávila. Y a los cinco minutos de comenzar esta segunda parte, un buen avance local termina en tiro de Pitillo que rechaza mal Martín empalmado Fuentes que logra el tercer gol.

El partido sigue incierto. La media abulense se asegura porque no precisan de su ayuda las defensas que ahora marcan más de cerca y ya puede Novo con Juan de Dios. Y al carburar la media lo hace también el ataque que siga buenos avances poniendo en apuros la meta contraria. Pero los madrileños se cueñan mucho por su ala derecha y el resultado parece sumamente inseguro, máxime cuando Encinar, bien colocado, salvó de cabeza un tanto seguro en salida en falso de Iglesias.

Hasta los 30 minutos, el partido siguió con rapidez pero poco interesante, salvo el empuño de los madrileños en empatar y de los abulenses en mantener la diferencia. Pero cuando faltaba un cuarto de hora el Avila saca insospechados bríos, y comienza a ligar una serie de avances por toda la delantera que motiva el bombardeo de la meta de Lobars. Nuestros jugadores se han crecido y la iniciativa es únicamente suya. El público se entusiasma y vemos un futbol de lo mejor jugado por el Avila en la temporada.

El resto del partido no se hizo esperar. A los 40 minutos un avance de la línea de ataque pasando el balón por todos los jugadores, lo corona Pitillo con tiro colocado que el meta no llega a alcanzar. Y un minuto después, otro excelente avance, en el que no tocan la pelota los contrarios, lo remata Rodríguez de formidable disparo que rebota en la parte inferior del larguero y luego en la línea de gol, pero para que no haya dudas lo clava Novas en la red.

Por el Plus Ultra destacaron Juan de Dios, su hermano, Zamorita, Campa y Zori. Por el Avila los mejores Rubichi y Fuentes.

Anteriormente jugaron los equipos juveniles del Plus Ultra y el Avila ganando éste por 2-1. Y con estos partidos, a los que asistió solamente media entrada, terminó la temporada de futbol en San Antonio. Ahora, a prepararse con tiempo la verdadera.

Segoviana 6, Rayo 1

El partido fué un constante dominio del equipo local que se deshizo fácilmente de sus contrarios.

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Umbrías de Barco, Ayuntamiento, 100 pesetas; Padleros, id., 600; Rlocabado, id., 25; Es carabojosa, doña Eloisa Meléndez, suscripción segundo semestre, 60; Bohodón, colecta de diciembre, 25; San Pascual, id., 22; Bohoyo, donativo de la parroquia, 42; id., mayordomía Santo Ángel, 119 80; id., Virgen del Rosario, 359 80; id., ermita de Navamojada, 5,90; id., ermita de Navamediana, 159; id., Asociación de Hijas de María, 39; id., Apostolado de la Oración, 67; id., colectas de 1950, 106; Fontiveros, parroquia, colecta de agosto, 75,50; id., monjas, id., 35,25; id., parroquia, colecta de septiembre, 53 25; id., monjas, idem, 31; id., parroquia, colecta de noviembre, 45; id., colecta de diciembre, 23; Caizada de Oropeza, Ayuntamiento, 100; id., colectas, 35; id., señor párroco, 200; Papatrigo, colectas de noviembre y diciembre, 32,70; id., suscripciones del pueblo, 726,10; Cabizuela, colectas de noviembre y diciembre, 32 50; Avila, don Bernardino Pinedado, 100; Haznansancho, suscripciones y colectas, segundo semestre, 230,45; Gotarrendura, id., 364,60; id., suscripción párroco segundo semestre, 60; id., donativo de los monaguillos, 15; Barco de Avila, colectas hasta fin del año 1950, 1 950,45; id., de una función de teatro, 690; id., una devota, 25; id., doña Máxima Mayoral, 50; id., doña María Luisa Alba, 25; id., doña Isabel Jiménez, 125; Avila, San Pedro, colecta de diciembre, 211,25; id., Santo Tomás, id., 286; id., Catedral, id., 220 35; id., Magdalena, idem, 77; id., San Juan, 421,25; Muñogallo, Celda «San Francisco Javier», costada por un matrimonio amante del Seminario, primer entrega, 2 500; anónimo, Celda «Asunción de Nuestra Señora», primera entrega, 3.000; Castillo de Bayuela, Celda «Nuestra Señora del Castillo» costada por el Ayuntamiento, segunda entrega, 1 500 pesetas

(Continuará)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 23 de junio de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 183
Con cinco pesetas los los números terminados en 83

El partido formaba parte del programa de ferias pero no llegó a llenar. Mañana se jugará un partido amistoso Segoviana-Salamanca.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
AVILA...	4	4	0	0	14	3	8
Segoviana...	4	2	0	2	12	8	4
Rayo.....	4	1	1	2	8	13	3
Plus Ultra...	4	0	1	3	7	17	1

Partidos para el día 29

Rayo Avila, Plus Ultra-Segoviana.

Los trastornos intestinales de los niños

...en el primer año de la vida, causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elisir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELISIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y ocho tarde. (C. S. 15)

La O. N. U. pide ya la colaboración de España

Solicita la aplicación del embargo de armas a China roja

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha publicado la siguiente nota:

«El secretario general de las Naciones Unidas ha dirigido con fecha 14 del mes en curso, una comunicación al ministro de Asuntos Exteriores de España en la que manifiesta que en su Sesión Plenaria de 16 de mayo la Asamblea General de aquel Organismo dió cuenta de un informe del Comité de Medidas Adicionales según el cual se juzga conveniente adoptar ciertas disposiciones económicas con objeto de dar fin a la agresión de Corea y recomienda a todos los Estados la aplicación de un embargo de armas, municiones y demás material bélico y que cooperen con los demás países en la aplicación de estas medidas.

Respondiendo a este llamamiento el Consejo de Ministros, en su reunión del viernes pasado ha acordado como prueba de solidaridad internacional, decretar el embargo solicitado por las Naciones Unidas y en su virtud, el Ministro de Asuntos Exteriores ha sido autorizado para hacer a la Secretaría General de aquel Organismo las comunicaciones oportunas que en el día de hoy han quedado cursadas.»

Rusia pide se negocie el cese de hostilidades en Corea

Malik ha propuesto en un discurso radiado la celebración de conversaciones

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Rusia ha pedido hoy que se celebren negociaciones para el cese de hostilidades y el concierto de un armisticio en Corea, con la previa retirada de las dos partes beligerantes a su lado respectivo del paralelo 38.

El delegado ruso ha propuesto la celebración de conversaciones encaminadas a dicho fin en un discurso que ha sido radiodifundido.

La propuesta de Malik

En su discurso radiodifundido por la Columbia Broadcasting el delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacob Malik, ha dicho que el pueblo de la Unión Soviética piensa que es posible defender la causa de la paz y que el problema más agudo de la actualidad lo constituye el conflicto armado de Corea, el cual puede también ser resuelto.

«Para la consecución de la paz —dijo Malik— se requeriría la buena disposición de los bandos contendientes en Corea para llevar a cabo las oportunas negociaciones. El pueblo soviético opina que como primera medida se habrían de iniciar conversaciones entre los beligerantes para llegar a un cese de las hostilidades y a la firma de un armisticio en el que se convenga la retirada mutua de las fuerzas al paralelo 38. Creo que todo ello —añaló— se puede hacer si existe un sincero deseo de poner término a la sangrienta lucha en Corea».—EFE.

El departamento de Estado no comenta

WASHINGTON.—El departamento de Estado no ha hecho ninguna comentario sobre la propuesta rusa para llegar a un armisticio en Corea. No obstante, se ha ordenado que el texto del discurso de Malik sea dado por teléfono a Washington.—EFE.

Créditos a España para la adquisición de trigo y carbón

Norteamérica concederá préstamos para la compra de artículos de consumo

WASHINGTON.—Se ha manifestado que la Casa Blanca y el departamento de Estado han decidido que el Banco de Exportación e Importación pueda conceder préstamos a España para la adquisición de artículos de consumo, como el trigo, a cuenta de la asignación votada por el Congreso para España en 1950.

Se agrega que, según parece, la importante decisión en tal sentido fué adoptada recientemente como resultado de deliberaciones habidas entre los servicios del subsecretario de Estado, James Webb, y de W. Averell Harriman, consejero especial del Presidente Truman para asuntos internacionales.

Se tiene entendido que la Administración de Cooperación Económica (E. C. A.), a cuyo cargo está la fijación de política en cuanto a la inversión del préstamo a España decidido por el Congreso, transfirió el asunto a la Casa Blanca y al departamento de Estado, porque la línea de actuación del Banco de Exportación e Importación tiende a conceder los préstamos, de modo principal, para proyectos industriales y referentes a materias primas y no para la adquisición de artículos de inmediate consumo, como el trigo.

La Administración de Cooperación Económica—se agrega—ha recibido ahora de la Casa Blanca

y del departamento de Estado autorización para que el Banco mencionado conceda préstamos para trigo y carbón. En la misma fuente de información se declara que España ha solicitado dos préstamos de diez millones de dólares cada uno para adquirir en Estados Unidos trigo y carbón, respectivamente. Dichas sumas habrían de ser a cuenta del préstamo total autorizado.

Se tiene entendido que la decisión adoptada por la Casa Blanca y el departamento de Estado constituye una modificación radical de las normas del Banco de Exportación e Importación, el cual administra y decide acerca de la aplicación del préstamo decidido por el Congreso, después de consultar con la E. C. A. Se piensa que la decisión ha sido adoptada por entender que recoge el modo de sentir del Congreso, que decidió la concesión del empréstito el año pasado, y con conocimiento también de que se espera que el Congreso recomiende la concesión de un nuevo préstamo, por un total mínimo de cien millones de dólares, incluido en el proyecto de ley de ayuda al exterior correspondiente al ejercicio fiscal de 1952.—EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

En el V Centenario de los Reyes Católicos

Sobre "El concepto de unidad en el reinado de los Reyes Católicos", el sábado pronunció una interesante conferencia el profesor de la Universidad Central don Jorge Jordana Fuentes

Ante un público numeroso y selecto, representativo, en su mayor parte, de la intelectualidad abulense, el sábado, a las ocho y media de la tarde, en el magnífico salón de actos del nuevo edificio del Asocio de la Extinguida Universidad de Tierra de Avila, y dentro del ciclo de conferencias organizadas por el Departamento de Seminarios de la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. bajo los auspicios de su jefe provincial y excelentísimo señor gobernador civil con motivo del actual V Centenario de los Reyes Católicos, pronunció una interesantísima disertación el distinguido miembro del Instituto de Estudios Políticos y profesor de la Universidad Central de Madrid don Jorge Jordana Fuentes, quien versó sobre el tema «El concepto de unidad en el reinado de los Reyes Católicos».

La presidencia del acto estuvo constituida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; sujeto del mismo y presidente de la Excelentísima Diputación provincial; presidente de la Audiencia provincial; delegados provinciales de Sindicatos y del Frente de Juventudes; instructor profesor del mismo señor Errasti, etc., etc.

El ilustrísimo señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial tuvo un breve intervención para, después de referirse al glorioso Centenario cuya conmemoración celebramos, haciendo resaltar la finalidad de este Ciclo de conferencias organizado por tal motivo y el éxito obtenido con el mismo, efectuar la presentación del conferenciante, de cuya personalidad hizo un cálido elogio realzando la figura, aunque joven, ya destacada en el ámbito cultural e intelectual, del señor Jordana, por sus conocimientos y profundos estudios amplios dios tras de una brillante carrera que hoy le permiten de decir su vida a importantes actividades. El señor De Lis fué muy aplaudido al finalizar sus palabras

Don Jorge Jordana Fuentes,

comenzó advirtiendo que él no es un historiador (aunque poco después, había de quedar demostrado que, tal afirmación, no era más que una prueba de la sencillez y modestia del docto conferenciante) sino un hombre aficionado a la Historia, y precisamente, a aquellos capítulos que, por ser del mañana, tienen sus mejores páginas en blanco. En este sentido, tan sólo interesa el pasado y es aceptable la tradición; no como algo que se quiere conservar, sino, lo que se arranca del pretérito—en sustancia—para proyectarlo sobre el mañana.

Sigue diciendo que dos grandes categorías de épocas tiene la Historia: las épocas de decadencia, caracterizadas por ser de desintegración, en las que, lo individual varío y accesorio, cobra importancia sobre lo fundamental, y las épocas de grandeza, en las que por el contrario, destaca lo esencial y se va a la búsqueda angustiosa de la unidad. Esto sucede en el reinado de los Reyes Católicos.

Examina el señor Jordana, el tránsito de la Edad Media a la Moderna, y las características fundamentales de uno y otro período. Si la primera era una unidad de pensamiento y una fragmentación política social, (el feudalismo, que en este orden era una causa de divisiones, desaparecido por los Reyes Católicos), sin embargo, la Edad Moderna se constituye en un período de unidad nacional.

Más que con el descubrimiento de América, nace la Edad Moderna, con la ascensión de Isabel I,

al trono de Castilla, y así los Reyes Católicos son los creadores del Estado moderno. Sobre esto, el orador estudia las circunstancias que dan origen a su nacimiento: la invención de la pólvora y de la imprenta; la revolución espacial y las nuevas doctrinas políticas y examina las diferencias entre la concepción nacional de nuestros Reyes y la predominante en Europa (Francia, Inglaterra, etc.).

Pasó a considerar, a continuación, las diversas formas y aspectos de unidad política: la unidad por concesión, impulsada por el miedo; la unidad de equilibrio, propia para países sin creencias y la unidad por imposición, lograda mediante la participación de los principios políticos en valores superiores del espíritu, que el hombre no puede modificar. Esta fué afortunadamente, la unidad que lograron Isabel y Fernando y que hace que, aun desaparecido el Imperio, España siga siendo universal. Por eso, cuando, a partir del comienzo del siglo XVIII España empieza su declive imperial, para la posteridad quedaba la unidad espiritual de un conjunto de pueblos; queda aquello que no puede morir; lo que las generaciones venideras no podrán nunca destruir.

La plasmación histórica de esta unidad se logra por los Reyes Católicos en la unidad de poder, mediante la guerra contra los nobres

levantiscos (señores feudales) tan diseminados por el patrio suelo, en aquel entonces. En la unidad de Religión, y es entonces cuando se emprende y lleva a cabo la conquista de Granada. En la unidad del idioma, al convertir el castellano en idioma español, mediante la gramática de Nebrija y la perfecta unidad territorial con la incorporación, del Reino de Navarra, a la Corona.

Los autores comentan las diferencias territoriales que están a punto, a veces, de dar al traste con la unidad nacional. La gran obra de Isabel y Fernando culmina dando a España una empresa que la mantendrá unida en el futuro, mientras las diferencias quedarán borradas con los siglos posteriores para dejar, esta realidad de unidad territorial, religiosa y política que ahora hacemos resucitar, junto con sus símbolos del yugo y las flechas.

El gran legado de Isabel y Fernando—terminó el conferenciante—más que un testamento, es la esperanza que deja encendida en las sucesivas generaciones de españoles.

Las últimas palabras del señor Jordana Fuentes, fueron acogidas con una calurosa y prolongada salva de aplausos con que el auditorio, que salió muy bien impresionado, mostró su satisfacción, por tan docta e interesante disertación.

ULTIMATUM PERSA A LOS TECNICOS INGLESES

Tienen treinta y dos horas para elegir entre servir a Teherán o abandonar el país

TEHERAN.—Mossadeq ha dado instrucciones telegráficas al Consejo Provisional de Dirección de la Compañía Nacional Persa del Petróleo para que señale a los técnicos británicos un plazo de treinta y dos horas para decidir si han de colaborar o no con la empresa.

Si se marchan los ingleses Persia buscará otros técnicos

El presidente de la Comisión petrolífera persa declara que si los técnicos británicos dimiten sus cargos de la refinería de Abadán, Persia tendrá que tratar de entenderse con especialistas de otros países. Añade que los empleados británicos deben permanecer en sus puestos, en los que serán queridos y respetados por todos los persas; al abandonar sus puestos podrían verse llevados ante los Tribunales, con arreglo a la ley contra el sabotaje.—EFE.

Es probable que todo el personal británico abandone el país

BASSORA (Irap).—Un portavoz de la Anglo-Iranian Oil Company dice que es probable que todo el personal británico de la gran refinería de Abadán oponga una negativa rotunda a cualquier ofrecimiento que le haga la Compañía Nacional Persa del Petróleo para que entren a su servicio. El personal no se ha enterado de la oferta realizada hasta ahora sino a través de la radio, pero parece que todo él se dispone a abandonar el país persa.—EFE.

Posible bloqueo de cuentas persas en libras esterlinas

LONDRES.—Según rumores, el Gobierno británico ha bloqueado las cuentas persas en esterlinas, que se elevan actualmente a unos 30 millones. Los persas serán colocados en situación muy difícil, desde el punto de vista financiero, en los cambios internacionales, viéndose obligados a

usar sus reservas de oro, que alcanzan unos 45 millones de libras.—EFE.

No quieren firmar el recibo los capitanes de los petroleros

LONDRES.—La British Tanker Company, filial de la Anglo-Iranian, ha ordenado a los capitanes de los petroleros que se encuentran bajo su control que no se trasladan al puerto de Abadán. Esta decisión ha sido tomada ante la insistencia de las autoridades persas cerca de todos los capitanes de petroleros de firmar un recibo a favor de la nueva Compañía Nacional por todas las cantidades de petróleo que se les entregó, haciéndoles responsables, por tanto, del pago.

Nuevo gobernador y jefe provincial de Valladolid

El jefe del Estado ha firmado el nombramiento del camarada Vicente Muñoz Calero para los cargos de gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Valladolid.

El camarada Vicente Muñoz Calero ocupaba actualmente los mismos cargos en Orense. Con anterioridad había sido jefe provincial en Pontevedra. Durante la guerra fué voluntario en el Ejército español. Es ex cautivo. Nació en Aguilas (Murcia). Es registrador de la Propiedad y tiene ahora cuarenta y tres años. En Orense desarrolló una intensa labor política y social.

SECCION RELIGIOSA

JUNIO

Día 26, martes.—San Juan y San Pablo, M.

La misa y oficio divino son de San Juan y San Pablo, con rito doble, color encarnado.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro durante los días 25, 26 y 27 de junio.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, preces del triduo, bendición y reserva.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—Durante todo el mes de junio se celebra el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

La Santa.—Durante todo el mes de junio se hará en esta iglesia el mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, después del Santo Rosario que se tendrá a las siete y media de la tarde.

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio propio de los Martes, bendición y reserva e himno de Santo Domingo.

Sea terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con

AVECOLERIN

EMPLEE WOOL Para MARCAR y BAÑAR SUS REBAÑOS LANARES

EL MEJOR PRODUCTO PARA BAÑAR LA GANADERIA LANAR POLVOS WOOL

EL MEJOR PRODUCTO PARA MARCAR LA GANADERIA LANAR WOOL

DE VENTA EN DROGUERIAS

“EL DIA DEL MEDICO” se celebrará el miércoles, 27, con diversos actos

Acompañado de atento saludo, que nos remite el presidente del ilustre Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Avila, don Darío Herrero Díaz, hemos recibido amable invitación y programa para los actos que, organizados por la citada entidad, tendrán lugar en esta capital, el próximo día 27, miércoles, con motivo de celebrarse la festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro, Patrona de los médicos.

El orden de los actos será como sigue: A las once fiesta religiosa en la iglesia de San Juan, en honor de la Virgen Patrona.

A las doce, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento,

Asamblea extraordinaria de colegiados, cuya apertura estará a cargo del señor presidente, quien informará a los asistentes del resultado y conclusiones de la Asamblea de Colegios.

«Significación del Día del médico», por don Luis García Guerras.

«El Día del médico, y los colegas ancianos y desvalidos», por don Jesús Galán.

Por último, serán entregados los títulos de colegiados honoríficos a los médicos jubilados y se clausurará el acto, reuniéndose todos, a las dos de la tarde, en un almuerzo íntimo, en un restaurante local.

Mañana la Sección Femenina de Falange presentará en Avila “El gran Teatro del Mundo”

LO QUE ES ESTE AUTO SACRAMENTAL...

Mañana, nuestra ciudad tendrá ocasión de presenciar en su Teatro Principal, la presentación del auto sacramental más destacado y brillante, del ilustre dramaturgo Calderón de la Barca.

Este mismo auto, que fué representado hace años en el mismo coliseo por el cuadro artístico del Teatro Español Universitario, tiene la máxima intensidad y fuerza poética, escenificada en tonos elevadísimos y por su línea y hondos trazos espirituales puede considerarse, dentro del teatro teológico, como la producción más perfecta y acertada que se ha llevado a la escena, si bien esta clase de obras fueron siempre presentadas con marco y encuadre distinto, ya que solo el pórtico de un templo o la naturaleza misma, fueron el escenario más adecuado y propio.

Es este auto sacramental que va a presentar la Sección Femenina de Falange de Avila «El gran teatro del Mundo», producción escénica que tiene los más altos vuelos y que es realmente y representa el perfeccionamiento del teatro religioso, que tan duramente combatió el luteranismo en todos los países y que en España tuvo el resurgir glorioso, con el gran Calderón.

Esta histórica comedia teológica, que el martes presenciará el pueblo avilense en nuestro primer coliseo, y en el que aparecen las elevadas figuras del Padre Eterno y el Mundo, con los personajes de más relieve que el

Creador puso en la tierra, es una faceta brillantísima de la lucha española contra la herejía protestante y una forma literaria y artística de la más profunda afirmación católica.

Sus posiciones todas, su ambiente, sus armas y situaciones escénicas, así como también su música de fondo sus cantos religiosos y su poesía, está puesta al servicio de las más elevadas ideas y conceptos espirituales.

Muy pocos efectos teatrales y decorados rubrican la esencia de esta clase de teatro, que tiene su más bello exponente en el autotismo, la sobriedad y la naturalidad... Y todos sus figurantes se limitan a operar en la plástica, con escasa acción y poco gesto, ya que sus personajes son simbolismo y espíritu.

El Padre Eterno, figura central, que actúa sobre el Mundo, reparte los papeles que en su paso efímero y corto por la tierra, han de representar los seres racionales que El crea y según su comportamiento y actuación son objeto al final del premio o del castigo y a la gran Mesa del banquete Eucarístico se acercan solo los que bien obraron...

Estos son a grandes rasgos el argumento, personajes y fines de este gran auto sacramental «El gran teatro del Mundo», que el martes próximo presentará en nuestra ciudad, la Sección Femenina de Falange de Avila.

(Viene de 1.ª página)

tuno recibo a nombre de la compañía nacionalizadora que compromete pagar el petróleo al Banco del Irán. Esta falta de firma fué advertida después de haberse hecho a la mar el barco de referencia, por lo que se le dió orden inmediatamente de regresar a puerto sin que hasta ahora haya obedecido.

Mientras tanto otros numerosos barcos, hasta el punto que de continuar así, dificultarán y llegarán a impedir el movimiento en el canal pérsico, continúan detenidos en el puerto de la citada refinería de Abadán y otros se encuentran concentrados en dicho canal por el mismo motivo de negarse a firmar los recibos a nombre de la compañía nacionalizadora persa.

Los aliados, ante la propuesta soviética, de paz en Corea

WASHINGTON.—Los Estados Unidos y los demás países aliados, se encuentran actualmente cambiando impresiones y discutiendo los diferentes puntos de vista, ante el sensacional llamamiento, hecho por el soviético en las Naciones Unidas, Malik, referente a la propuesta de cese de hostilidades en la guerra de Corea.

Dos funcionarios coreanos, que se encuentran en esta ciudad, se han mostrado alarmados, ante

la posibilidad de que, los aliados, lleguen a aceptar las propuestas soviéticas, en el expresado sentido, por no creerlas sinceras, ya que se estima que, como en otras ocasiones, no se trata más que de hacer propaganda y, a la vez, ganar tiempo.

El presidente de la Asamblea General de la O. N. U. se va a entrevistar con Malik

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York).—Se anuncia que, el presidente de la Asamblea General, de las Naciones Unidas, esperaba ponerse en contacto, hoy, lunes, con el delegado moscovita en dicha Organización Mundial, Malik, al objeto de tratar sobre la reciente propuesta de paz, por él efectuada para un posible cese de hostilidades en Corea.

Se cree que existe una razón poderosa, el apremio de China roja, quebrantada

WASHINGTON.—En los medios bien informados, de esta ciudad, se cree en relación con la reciente propuesta de paz hecha por Rusia, para una paz en Corea, que, para haber dado un paso tal la Unión Soviética, existe una razón poderosa, que bien pudiera ser motivada por la presión que ejerce la China comunista, ante las enormes pérdidas y quebrantos que le están originando una situación crítica por tal agotamiento.—EFE.

CAMARAS FOTOGRAFICAS EL MEJOR SURTIDO
ROLLOS INFONAL 6 x 9
LIBRERIA TORRALBA. - AVILA
Publicidad AVILA

El día de San Pedro a Madrid

Quien desee conocer la obra magnífica de la Iglesia en países infieles, debe visitar la «Exposición Misionera de Arte Sacro» instalada en Madrid, en el palacio de exposiciones del Retiro.

Excursión desde Avila el día 29. Para inscripciones en el Secretariado de Misiones (B) «Jada de Sonsoles», 1, de 12 a 2, y de 8 a 10 de la noche. Sólo mañana día 26.

Veces de Sociedad

Viajeros
De Madrid y acompañado por su familia ha llegado a pasar el verano don Teófilo Manuel Canales, coronel del Ejército del Aire.

—Ha salido para Santander y Asturias, el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, de esta capital, don José Roldán Yanguas, con su diestra guía esposa.

**JABON
EMPERADOR**
¡LAVA BIEN! ¡DURA MUCHO!
FABRICANTE:
APOLINAR DE JUAN
Atueras del Puente Adaja.—Avila
Publi. «Almanzor»

VENDO camioneta CHEVROLET, tipo 1929, 17 H. P. 2 Tm. Para tratar con Ricardo Jiménez, San Francisco, 1. Tel. 16. Arévalo

DISPONGO de magnífico semental de cerda York, para cubrir. Razón: La Panificadora. Avila.

SE VENDE automóvil marca «Adler» 8 H. P., muy buen estado. Agencia Duque, Avila.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA
Vinesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Av. de José Antonio.

Gabinete Electro-Radiológico
Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

PERDIDA cartera de mano desde Estrada, plaza de Santa Teresa, San Segundo. Se gratificará su devolución en esta administración.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «María Antonieta» (2).

Teatro Principal.—8 y 11 «Furia secreta» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R) Mayores, con reparos.—4) Gravemente peligrosos

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: María Lucía Díaz Mangas, en Laxeta, 1; Alberto Paulino Arribas Jiménez, en calle del Puente, 8.

Defunción: Claudio González Montero, de 52 años, en el Hospital Provincial.

Sucesos en la Provincia

Accidente de ferias

EL TIEMBLIO.—Carlos Cortés Fernández, de cinco años de edad, se cayó de una barca de las instaladas en la feria, produciéndole el golpe lesiones de carácter grave.

Riña familiar

NAVARRONDONILLA.—Genaro Vidal, su hijo Alejandro y un sobrino llamado Pedro Vidal, discutiendo sobre cuestiones familiares, se agredieron resultando Genaro con heridas graves producidas por golpes de estaca en la cabeza; Alejandro, con un brazo casi seccionado por corte de hoz y Pedro también con graves heridas. Los tres familiares han sido trasladados al Hospital Provincial.

SE VENDE casa con sótano. Carretera Nueva 50.

EXTRAVIO de cien pesetas de calle Alameda a plaza del Ejército el pasado sábado. Se agradecerá su devolución en este periódico por ser de una persona necesitada.

Donativos para la Casa de Misericordia

El niño Jesús Estrella Grande, el día de su Primera Comunión, 50 pesetas.

SOSTEN PATENTADO **TUA** ELEGANTEMENTE FEMENINO

Avila Ed. EL DIARIO DE AVILA

Con inusitada animación terminaron ayer las tradicionales ferias de San Juan en nuestra ciudad

La nota predominante fué la abundancia de ganado sobre el que se efectuaron numerosas transacciones

Ayer domingo se celebró el tercer y último día de las tradicionales ferias de ganados de todas clases, conocidas en nuestra ciudad por las de «San Juan».

Al lugar asignado para tal efecto, denominado «Teso del Carmen» situado en las proximidades del «Arco de la Cárcel» (parte norte de nuestra ciudad) concurrieron gran número de ganaderos y tratantes que, algo menos el primero, bastante más el segundo y muchísima el tercer día, dieron una estimable animación al ferial.

En la abundancia de ganado presentado destacó, como todos los años, la clase caballar, y en menor proporción la de vacuno y lanar.

Este año, tal vez por una asociación de deseos de vender por parte de los ganaderos y de comprar por la de los tratantes y adquirentes, fueron efectuadas numerosas transacciones de ganado, oscilando los precios de las distintas especies los que, aproximadamente, a continuación reseñamos:

Yeguas de cría, de 15 a 25.000 pesetas; potras, de 8.000 a 15.000 pesetas por cabeza; caballos (de los que pudieron verse ejemplares magníficos y de excelente estampa) se vendieron de 4 a 12.000 pesetas, según clase.

El ganado vacuno se hizo pagar, por yuntas de bueyes, de 15 a 18.000 pesetas parejas; las yuntas de vacas de labor de 12 a 16.000, también por pareja, y las vacas

de carne de 5.000 a 6.000 pesetas cabeza.

El ganado lanar se cotizó: Los carneros y ovejas de 250 a 300 pesetas por cabeza, y corderos de 175 a 250.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán, n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

Documento Nacional de Identidad

Todos los días laborables, desde las diez a las catorce horas, se está expediendo el Documento de Identidad, el que garantiza y identifica ante todas las autoridades.

Es obligatorio el proveerse del repetido Documento, para todas las personas, desde los 16 años cumplidos, dentro de un periodo de cinco años a contar desde el corriente.

Evítense las posibles y futuras aglomeraciones, solicitando con tiempo la expedición del Documento, el que también se expide gratuitamente a parados e indigentes.

1.ª y 2.ª categoría de dicha tarjeta blanca, costará el Documento de Identidad 25 pesetas.
Los que obtienen Tarjeta de Abastos de 3.ª categoría, pagarán por el Documento 10 pesetas, los mayores de 21 años y los menores de esta edad o sea los que no hayan cumplido los 21 años, 5 pesetas.

Las personas de ambos sexos comprendidas entre los 19 y 25 años, que no hayan solicitado su correspondiente Documento de Identidad en el plazo de dos meses a contar desde el día 7 de junio corriente, será gravado el con

Tres muertos en un accidente de aviación en Melilla

Otra persona muerta en Lérida al derrumbarse una casa a consecuencia del pasado temporal

MELILLA, 24.—Tres personas muertas han resultado en el accidente ocurrido en el aeródromo de Hírriz a una avioneta de prácticas tipo Stimpson, pilotada por el jefe de los servicios del aeródromo de Tautima, don Juan José Díaz Arcaya, al que acompañaban el teniente don Eusebio Revejo Alvarez y los cabos primeros mecánicos José Luque López y Juan José Mate Marín.

Sin que se conozcan las causas, el aparato se estrelló contra el suelo, resultando muertos el comandante Díaz Arcaya y los cabos primeros y con heridas graves, producidas por quemaduras en el bajo vientre y fractura de una pierna, el teniente Revejo, que fué trasladado urgentemente al Hospital Militar de Villa Sanjurjo.

Mañana es esperada la llegada, para asistir al entierro de las víctimas, del general jefe de la Fuerza Aérea de Marruecos, señor Gallego Suárez Somonte. A última hora de la tarde aterrizó en

te al solicitarlo después de pasado el plazo reglamentario que se indica.

A las personas que por sus empleos o profesiones, tengan que hacer desplazamientos a otras regiones de España, también se las proveerá de su correspondiente Documento de Identidad, el que garantiza y identifica ante todas las autoridades.

Es obligatorio el proveerse del repetido Documento, para todas las personas, desde los 16 años cumplidos, dentro de un periodo de cinco años a contar desde el corriente.

Evítense las posibles y futuras aglomeraciones, solicitando con tiempo la expedición del Documento, el que también se expide gratuitamente a parados e indigentes.

El Congreso Nacional de las Jóvenes de Acción Católica es el latir de una juventud fiel a un ideal grande que, llena de generosidad, quiere darse más.

Queremos dar sentido a un evangelio que nació para ser practicado. Contamos contigo, joven avilense, para tan magna empresa.

No faltes en Madrid los días 29 y 30 de junio y 1.º de julio.

Tautima un avión Junker, en el que venían diez familiares del comandante Díaz Arcaya. Los cadáveres serán trasladados a esta ciudad, donde se efectuará el sepelio.—(Cifra).

Un muerto en un hundimiento

LERIDA, 24.—A las siete cuarenta y cinco de esta mañana se ha hundido parte de la casa número 36 de la calle de Tallada, en el chaflán que da a la calle de las Cocheras. El inmueble era propiedad de doña María Bernarda Pascual, viuda de Orla, de 66 años de edad, que había fallecido el día anterior como consecuencia de la fuerte impresión que la produjo el furioso torнадо desencadenado el pasado viernes en esta capital, y cuyo cadáver se hallaba en el piso tercero, que habitaba con su hijo, la esposa de éste y una nietecita de seis años.

La parte baja estaba habitada por una viuda, el piso primero por un matrimonio con cuatro hijos y el piso segundo por dos matrimonios con sus respectivos hijos. En el piso cuarto vivía un matrimonio con dos hijas de trece y cuatro años respectivamente.

Un albañil, apellidado Blanch, que vivía en el piso segundo de esta casa, observó que se agrietaba una pared y avisó a los hijos de la propietaria, que se hallaban velando el cadáver. Se dió la voz de alarma y pudieron salir la mayoría de los inquilinos. No obstante, no le dió tiempo a huir al y cinco del piso cuarto, llamado Félix Tintoré Lerín, de 46 años de edad, natural de Caspe (Zaragoza), de oficio carpintero, que pereció entre los escombros. Presenciaron el hecho la esposa e hijos de la víctima, y ellos pudieron ponerse a salvo. Se cree que la causa del derrumbamiento es la gran cantidad de agua que castigó la parte hundida y la inundación de los sótanos del mismo edificio, que produjo un quebrantamiento de sus resistencias.—(Cifra).